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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI

• ^ BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki somlanmm Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’mn 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak eevaplandırılmasını
arz ederim. 12/08/2024
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İnsan Haklan Demeği’nin (İHD) verilerine göre, hala 651'! ağır olmak üzere bin 517
hasta tutsak cezaevinde tutulmaktadır. Temel üıtiyaçlarını dahi karşılamayacak onlarca tutsağın
acil tahliye edilme çağrıları cevapsız kalırken, son iki yılda ölüme terk edilen lOO’ün üzerinde
tutsak cezaevinde yaşamım yitirmiştir.

Kaderine terkedilen hasta tutsaklardan biri de Van F Tipi Kapalı Cezaevinde tutuklu
bulunan hafıza kaybı yaşayan ve aşırı kilo veren 62 yaşındaki hasta tutsak Daveti Tan’dır.

Cezaevi koşullarından kaynaklı sağlık sorunları yaşamaya başlayan hasta tutsak Daveti Tan

hastaneye sevk edilmediği için hastalığımn tespit edilemediği haberleri basma yansımıştır.
Tan’m kızının babasıyla gerçekleştirdiği görüşte babasının sadece cezaevi revirine

götürüldüğünü, cezaevi doktorunun TanTn “hastaneye sevk edilmesi” kararma rağmen hala
götürülmediğini aktarmıştır. Yaşı ve hastalıkları itibariyle cezaevinde kalabilecek durumda

bulunmayan hasta Tutsak Daveti TanTn bugüne hastaneye şevki için verilen dilekçeler de
sonuçsuz kalmıştır. Ayrıca hastalığı ve yapılan tedavilere ilişkin de aileye herhangi bir bilgi
verilmemiştir.

Siyasi tutsaklar da dahil olmak üzere ayrım gözetmeksizin tüm mahpuslann haklan
tanınmalı, yaşı ilerleyen hasta tutsaklann tedavileri için Adalet Bakanlığı’mn acilen gerekli
adımları atması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Van F Tipi Kapalı Cezaevi'ndeki hafıza kaybı yaşayan ve aşırı kilo veren 62 yaşındaki
hasta tutsak Daveti TanTn tedaviye erişim sağlayamadığından Bakanlığınız haberdar
mıdır?

2. Aşırı kilo veren ve hafıza kaybı yaşayan hasta tutsak Daveti Tan’a ilişkin cezaevi

doktonmun vermiş olduğu “hastaneye sevk” kararma rağmen Tan’m şevkinin hala

gerçekleştirilmemiş olmasımn gerekçesi nedir?
3. Tan’m tedavilerinin gerçekleştirilmesine ilişkin verilen dilekçelerin bugüne kadar

sonuçsuz kalmasımn gerekçesi nedir?
4. Tan’m tedavilerinin sağlanmasında ihmalkâr davranan cezaevi idaresine ilişkin bir

yaptırımınız var mıdır/ olacak mıdır?

5. Hasta tutsak Daveti Tan’m tedavilerinin sağlanmasına ilişkin Bakanlığınız ne zaman
harekete geçecektir?
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6. Bakanlığınız verilerine göre cezaevlerinde hasta tutsak ve ağır hasta tutsak sayısı
kaçtır?

7. Bugüne kadar tedavisi gerçekleştiren hasta tutsakların sayısı kaçtır?

8. Tedavi edilmeyi bekleyen hasta tutsak sayısı kaçtır?
9. Tedavileri gerçekleştirilmediği için ve tedavisi devam ederken cezaevinde yaşamım

yitiren hasta tutsak sayısı kaçtır?


